

“只要刷身份证、借阅证或电子证件就可以进去看书了。”家住国基路街道宏康社区的居民小张高兴地说,之前附近找不到合适的阅读场所,现在办理的借阅证让他的烦恼烟消云散。

心系群众是做好服务群众工作的前提。宏康社区是个新建社区,年轻人多,社区通过走访,了解群众诉求,帮助群众解决实际问题。得知部分阅读爱好者需要一个良好的阅读场所,老人们需要一个活动场地后,成立了“颐和家园”托老站,郑品书舍宏康路店也已开业,为辖区青少年提供了安静的阅读环境,让老人们老有所乐。国基路街道围绕群众所盼,从细微处入手,出真招、使实劲,把群众身边的“小事”做细、做实、做好,增进民生福祉,提升群众幸福感。

目前,宏康社区设有“绿城妈妈”妇女之家1处,“颐和家园”托老站两处,社会足球场3个,篮球场1个,城市书屋1座,是集文化娱乐休闲运动一体的社区。记者 鲁慧 文/图



## 宏康社区:休闲中寻乐趣,家门口闻书香,不出小区把歌唱 这份民生答卷写满获得感与幸福感

### 书舍智能化、生活化服务很给力

“忙活了大半辈子,总算有个爱好。”早上10点,72岁的张先生收拾完家务后,捞上书袋直奔书舍而去。家门口的郑品书舍内,管理员刚整理完书籍。

冬日上午,阳光不错,屋内书香阵阵,大家你一言我一语,各抒己见,沉浸其中。

不久前,国基路街道郑品书舍宏康路店正式开业,实用面积近500平方米,上下两层,还配备了图书、自助借还机、智能门禁系统、图书消毒机器、百姓点单机等相关设备及冷暖空调、饮水机、急救箱等便民设施。书房的建设一切以便民、为民为宗旨,整个书房分区优化、动静结合,用智能化的服务方式方便群众,为群众打造了一个优美、温馨、舒适的阅读环境。

进入书舍就可以看到两台机器,分别是自助借还机和书籍杀菌机。这一区域是综合服务区域,提供咨询及求助等便民服务,也会提供一些咖啡、甜品、简餐,更好地满足了人们长

时间逗留的需求。

步入书舍的阅览区,长长的书柜将通道一分为二,从而在靠窗的这片天地营造出了绝佳的阅读区域。凹凸的书架设计让以往死板的书架显得更加活泼生动。顺着通道向内摆放的是一些儿童书籍刊物,同时还可以在这里举办沙龙、路演、中小型座谈交流会,甚至作家新书发布会等。

进入二层是展示河南文化、郑州文化的一个载体,活字印刷术、一些郑州的历史文化名人都会在这里出现,另外还有文创展区。

很多年轻人会选择听书来获取知识,那这面墙就是书舍和喜马拉雅有声图书馆共同打造数字有声图书,书友可以通过扫描二维码获得想要听的书籍内容。

书舍是读书的地方,但居民在这里不一定非得读书。与传统书店不同,书舍逐渐成了人们在家庭、工作之外的第三空间。优美舒适的环境可以满足你做



很多事情:厌倦了冰冷无趣的办公室,白领们可以在这里加班、做文案,清静幽雅的环境会让人才如泉涌,效率倍增;孩子们也可以来这里学习、写作业,空闲时间看看漫画书,静享童年的惬意。

最里面这一块区域是整个书舍最安静的天地了。在这里将会举办各种专题文化活动,或是讲座,或是读书会,或是插花、茶艺培训。

宏康港湾店的负责人王艳

杰介绍,郑品书舍不仅可以为读者提供免费的图书阅览、图书借阅;还可以为读者们提供一个优质的读书学习、文化交流的平台;书舍会定期举办一系列文化活动,如线下讲座、书法活动,亲子绘本剧、手工DIY课程、花艺课、演讲比赛、展览等活动;书舍每月25日会举办读书交流会,在图书交流会上大家可以分享自己喜爱的图书、相互学习共同进步。

### 小区环境优美 宜老宜居

整洁的小区环境、绿意盎然的小花园……走进宏康社区和昌悦澜小区,记者立刻就被小区优美的环境吸引了。小区主干道宽敞整洁,没有任何垃圾;绿化带里,物业工作人员正在清理枯枝烂叶;居民带着小孩在小区绿化带旁玩耍、散步……宏康社区为居民打造出了整洁、舒心、和谐的居住环境,奏响了美丽人居律动乐章。

小区的儿童游乐设施“真香”,不仅满足了居民室外活动的需求,同时也解决了无处遛娃的烦恼,让儿童和大人都能在休闲健身中寻得乐趣。小区还设有健康步道,让更多居民开始走下楼,主动运动、参与运动、爱上运动。



### 社区托老站:老人白天的家

家住宏康社区的居民李女士今年70岁,每天一早就准时到社区托老站活动室和老朋友们一起进行娱乐活动。“子女平时都忙于工作不在家,我们老人在家没事干也挺孤单的,大家来到托老站打牌、下象棋,感觉很开心,很多老人都是在这里待一天。中午累了到休息室可以小睡一会儿。”李女士说,社区托老站建成后经常来,这里不仅环境好,还认识了很多邻居,感觉美得很。

今年68岁的张女士是一名退休教师,每天早上孩子去上班

后,她就会来到社区托老站,和老伙伴们一起练歌。用老人自己的话说,这就是她白天的家。

据社区工作人员介绍,托老站自投入使用以来,目前已累计服务多次,为老人提供了文体娱乐、精神慰藉等多项服务。贴心的养老服务已赢得了很多居民的认可。

社区负责人表示,托老站建设是一项重要的民生工程,他们将积极完善托老站建设工作,按照相关政策引进有资质的养老机构入驻管理。下一步,街道要以社区托老站为平



台,逐步探索“社区、社会组织、社工”三社联动运行机制,进一步提升辖区老龄人群的物质生

活及精神文化生活,真正实现“老有所依、老有所托、老有所养、老有所乐”。